

# 把“创全”工作抓在经常、做在日常

## 南西街道全力打响“创建复评”冲刺工作攻坚战

□记者 姚沁艺 整理报道

文明,是城市发展的灵魂,是城市进步的标志。创建全国文明城区的过程是改善环境、推动转型的过程;是彰显特色、打造品牌的过程;更是提升素质、惠及民生的过程。

文明创建既是一项系统性工程,也是一项常态化工作,眼下,第六届全国文明城区创建复评已经进入最后的冲刺阶段,南京西路街道着力治理创建顽疾,在克服薄弱环节上取得新突破,在合力攻坚克难上取得新实效。

### 攻克顽疾 在薄弱环节争取突破

南京西路街道以多种方式着力提升居民文明素质和城区文明程度,全力促进创建工作抓在经常、做在日常。为了在薄弱环节上取得突破,南京西路街道结合“1+4 城区综合管理联勤工作”要求,联合街道居民区、职能部门力量,加强日常巡查,对各种不文明行为零容忍,发现一起、查处一起,努力营造辖区良好居住环境。

长乐路 588 号位于陕南居民区,此处院子内的夹缝死角,由于各种历史原因,长期无人打理,造成死角内堆积了各种建筑垃圾及生活垃圾,恶臭扑鼻,一旦遇到雨水天气,地面积满污水,无人愿意靠近,周边的居民甚至一年四季无法开窗。

近期,陕南居委会以“创全”工作为抓手,联合职能部门及物业,多次上门和此区域的商铺约谈,安排保洁人员对这些垃圾进行集中整治。整治当天,工作人员将现场能够搬走的垃圾全部清走,无法移动的部分,也尽力打扫干净,最后,清理出满满两部车的垃圾杂物。经过整治,这个恶臭漫天的死角恢复了原貌,周边的居住环境也得到了提升,此举受到了广大居民的一致好



新成居民区在宣传栏张贴“创全”海报

评和大力支持。事后,居委会和物业协定,将由物业安排人员每周进行定期清理,维持这里的环境整洁。

对于老小区来说,停车是一件令不少居民感到困扰的问题。尤其是一些人胡乱停车的行为,不仅影响了居民车辆的正常停放,还影响了道路的安全。近期,升平居委会统一组织居委干部、志愿者为小区重新划定停车线,进一步明确了机动车、非机动车的停车地点,让辖区内的道路更加畅通。

8月24日,古柏居委会工作人员在日常工作中发现,巨鹿路上的一家店铺的招牌已经破损,存在安全隐患。古柏居委会立即联系店家要求修缮。8月26日,店家在拆除店招时发现,店招上面还有一个安装已久的装饰架,如果拆除,原来的装饰架就会掉落。考虑到人行道行人多,古柏居委会马上与街道管理办联系,请求加固,次日下午,街道便派人员完成了装饰架的加固工作,及时排除了安全隐患。

### 各方参与 营造浓厚创全氛围

为确保居民有一个安全、舒适、整洁的生活环境,街道、居委会联合物业、城管、房管办等部门,加强日常巡查管理。此外,为保持创建常态长效,居委干部挨家挨户进行宣传,并通过宣传海报、微信推送等方式,不断强化居民群众的文明创建意识。

8月25日,中凯居民区召开了文明迎检动员部署会议,会议邀请了三个小区的物业负责人、大沽路菜场负责人以及固守队共同参加。会上,中凯居民区党总支书记卢红介绍了此次全国文明城区复评迎检的时间节点及各项要求,并将之前拍摄到存在问题的点位通过大屏幕投放告知各单位负责人,大家表示会合力配合通过迎检。

创建为民,创建惠民,创建靠民。在全力打响“创建复评”冲刺工作攻坚战的紧要关头,不少居民主动站了出来,参与到“创全”



居民参与巨鹿路717弄小花园清洁工作



重华少先队员为志愿者送清凉

工作中来。近期,居民骨干、楼组长、古柏居委会工作人员多次对巨鹿路 717 弄小花园的绿化进行修剪,并对花园内活动室及周边环境进行清洁。周边物业的保洁人员、施工队的师傅也热心参与了清洁和修剪工作。

在南西街道,辖区内的少年儿童也积极为“创全”工作输出力。重华居民区的少先队员与家长们一道走出家门,开展主题为“小手拉大手·共创文明城”志愿活动,为创建全国文明城市贡献自己的一份力量。活动中,同学们向重华书画班的老师们学习书写社会主义核心价值观书法,并在家长们的监护下独立进行文明主题宣传活动,对不遵守交通规则、横穿马路等不文明行为进行了说服劝导。

8月14日,重华居民区少先队员还与家长们一道走出家门,为志愿者们送上夏季清凉慰问。活动中,重华居民区的孩子们变身“小小志愿者”,同社区工作人员一起为重华居民区志愿者们送去了满满的爱心。



南西辖区内各企事业单位、“两新”组织、各居民区:

为贯彻习近平总书记关于“坚决制止餐饮浪费行为”的重要指示精神,切实培养节约习惯,在全社会营造浪费可耻、节约为荣的氛围,即日起,南京西路街道特向辖区内各企事业单位、“两新”组织、各居民区发出倡议:

#### 一、文明用餐,节俭养德

要树立文明用餐理念,适量取食,不剩饭、不剩菜,厉行节约,反对浪费;要养成文明健康的餐饮习惯,自觉使用公勺公筷,提倡分餐制,禁食野生动物,遵守餐桌礼仪;要反对餐饮浪费不良行为,理性消费,不讲排场,不搞攀比,做到用餐不多点、办酒不铺张、剩餐要打包;要注意膳食平衡,让健康餐饮成为时代新风。

#### 二、创新服务,履行责任

餐饮经营单位要合理调整菜品份量,主动提供“半份菜”“小份菜”点餐服务,为消费者提供多样化选择,有效引导消费者适度合理点餐,避免产生餐桌浪费。要主动提供免费打包环保餐盒或餐袋,鼓励消费者将剩余饭菜打包带回。要通过各种服务创新,让文明用餐蔚然成风,切实履行企业社会责任。

#### 三、加强宣传,营造氛围

要结合自身实际,持续开展主题宣传,大力弘扬文明节俭社会风尚,大力倡导文

明健康生活方式,提升人民群众参与率。群团组织要充分发挥组织职能优势,面向不同群体开展有针对性的宣传引导工作。餐饮经营单位需尤其重视,要在经营场所的显著位置张贴、放置“厉行节约、反对浪费”“光盘行动”“文明用餐”等宣传标语,积极引导广大消费者形成“文明就餐、杜绝浪费”的用餐文化。

#### 四、带头示范,树立新风

各市区文明单位要带头建立健全用餐制度,厉行节约,杜绝浪费。各单位职工特别是党员干部要带头厉行勤俭节约、反对铺张浪费,在单位食堂、社会餐厅、家庭餐桌等场合时时处处践行“光盘行动”,发挥示范引领作用。

辖区内各文明小区、文明家庭等精神文明先进典型尤其要充分发挥带头示范作用,做抵制餐饮浪费行为、培养节俭习惯的践行者和推动者,引领文明餐桌新风尚。

让我们立即行动起来,从我做起,从现在做起,拒绝“舌尖上的浪费”,做厉行节约的践行者、餐桌文明的维护者、美好生活的创造者,不断推动餐饮节约、文明餐桌社会风尚,提升社会主义精神文明水平。